

创新城区管理 延伸服务触角

让文明交通成为靓丽名片

桐城享有“中华文都”盛誉，是皖西南交通枢纽和承东启西的通达之地，交通四通八达。对此，桐城公安交警在坚持严格执法的同时，创新服务管理，实现法律效果与社会效果的有机统一。下一步，桐城公安交警将结合“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿，着力打造文都交通管理靓丽名片。

深化创建，推陈出新，创新城区管理。2015年以来，桐城公安交警结合全省、全国文明城市创建，针对城区道路交通管理薄弱环节，以勤务改革为抓手，创新系列管理举措，提升城区文明交通水平，为桐城市创建全国文明城市首創首成作出了应有的贡献。推行夜间

勤务，2015年，在城区推行夜间勤务，每晚强化对市民购物、娱乐比较集中的路段交通疏导和流动巡查，及时发现并严厉查处酒驾、涉牌涉证、“炸街车”扰民等违法行为，提高群众出行安全感。推行事故快处机制，2016年，在城区推行物损交通事故快处机制，将城区发生的财产损失事故交由城区中队快撤快处，为事故当事人缩短等候时间，节省处理费用。4年多来，城区中队已快处物损事故1.5万余起。推动单位停车场节假日免费停放，自2015年5月起，确定桐城师专、文昌街道办事处等17家单位和学校在法定假日向市民免费提供停车场地。在因地制宜增设停车

泊位的同时，推动城投、城管等部门在有条件路段新建停车场地。

延伸服务触角。公安交警窗口单位是与群众打交道最直接、最多的服务单位，其服务态度、服务水平是反映公安交警工作的“晴雨表”“指南针”。为擦亮服务窗口，桐城公安交警针对群众反映的办事难、办事慢等问题，坚持目标导向，率先推出系列便民利民新举措。率先试行交通违法自助处理。2019年，自行购置交通管理业务自助处理机，率先在安庆交警系统试行交通违法自助处理。自助处理系统不受时间限制，驾驶人可自行操作，扫码缴款，快速完成交通违法处理。

安畅 袁丙乔

简讯

自2020年12月28日开始我市受强冷空气影响，有一次寒潮雨雪天气过程，沪武高速岳武段地处大别山区，桥梁隧道多，天气变化快，路面交通安全情况严峻。面对来势汹汹的“霸王级”寒潮，高速交警五大队提前谋划、勇于担当、不畏艰苦、全力以赴，力保道路安全畅通。

卫寅

在开展“122”交通安全日大型主题宣传活动后，太湖交警大队周密部署，抽调民警辅警组成交通安全文艺宣传小分队，创作了黄梅戏《赔不赔》、快板《两站两员话安全》等交通安全宣传节目，深入农村、社区组织开展“美丽乡村行、平安‘警’相随”“网格社区行、安全‘警’相伴”系列宣传活动。

王德

2020年12月29日中午，桐城市迎来大风雨雪天气，气温骤降，部分道路结冰。为切实做好恶劣天气下道路交通安全应急管理工作，桐城交警大队根据天气预警，提早部署防范，积极有效应对，有力保障了冰雪天气下道路交通安全畅通，确保了群众出行安全。当天中午至夜间，新206国道桐城境内和S237、S337两条山区道路均未发生一起涉及冰雪的道路交通事故。

姚笃留

2020年12月26日至27日，岳西交警大队为加强农机车辆安全监管，有效预防和减少冬季农用车辆道路交通事故的发生，切实维护人民群众生命财产安全，联合县农机监理所、乡镇综合执法大队在全县范围内开展农用车辆道路交通安全专项统一行动。联合整治期间，大队共检查各类农机和拖拉机120余辆，劝导安全通行300余次，发放宣传资料700余份。

蒋晓

2020年12月25日，市区交警四大队为认真持续贯彻全市酒驾醉驾违法犯罪行为集中整治统一行动，预防和减少道路交通事故，保护人民群众生命财产安全，同桐城交警大队联合开展严查酒驾、醉驾违法行为统一行动。行动共查处各类交通违法行为5起，其中醉酒驾驶3起，准驾不符1起，无证驾驶1起，及时消除了道路交通安全隐患，确保了辖区道路交通形势安全。

潘家琦

2020年12月24日、25日，市区交警一大队为持续深入开展交通事故预防“减量控大”工作，严防酒驾醉驾违法行为和交通事故的反弹，开展酒驾醉驾违法行为异地互查整治统一行动。本次统一行动，大队共查处饮酒驾驶8起、醉酒驾驶2起、违法载人41起、不系安全带1起、货车违法4起。

邹岑岑



2020年12月30日，市区交警二大队六中队积极应对寒潮天气，清早派出多组人员加大对辖区各路段的巡查力度。发现有上冻结冰的情况，一面放置锥形筒进行警示，一面联系相关部门进行除冰融冻。对部分危险路段，先期协调一部分融冰剂迅速进行处置。

宗涛 摄

◆典型案例

三岁孩童独居家中 民警送回粗心家长

2021年1月1日18时许，正在吾悦广场新悦路执勤的交警二大队三中队辅警郑翰接一青年男子求

助，称自己大意将车钥匙锁在车内，而自己3岁孩子现独自在华茂附近的家中，若发生意外后果非常严

重。此时正逢节假日晚高峰，出行游玩人员较多，又无法打到车。该男子在万分焦急的情况下，只好向路口执勤交警求助。辅警郑翰闻讯后立即将紧急情况反馈给中队，并驾驶警用摩托车一路将该男子送回家中。

刘刚

安全行车精准提示 预防事故

2020年12月25日，宿松县交警大队三中队民警前往该县陈汉深山区林业科技推广示范园对驾驶人进行冬季山区安全行车精准提示。

该示范园坐落在该县陈汉乡广福村，山顶海拔近千米。林业示范园内有一条蜿蜒盘旋的上山公路，有20多辆农用汽车运送生产物资。民警逐一排查上山公路上的安

全设施和提示牌、警示牌，检查运输车辆安全设施和车辆轮胎，排查车辆安全隐患。现场责令存在安全隐患的车辆限期更换磨损轮胎、修复灯光、检测制动效果。

进入冬季，该县交警部门采

取加强隐患排查，提高路面管控能力和强化交通安全精准提示等措施，提高路面见警率、管事率，消除安全隐患，预防和减少交通事故发生。

李政平

◆安全提示

冬季行车要注意什么？

首先要注意防冻。当气温接近零度时，汽车在无保暖设备的车库或露天广场停放时，应将散热器及发动机水套内的冷却水全部放出，然后让发动机怠速转动一两分钟，残留水分会蒸发殆尽。已加好防冻液的车辆，若行驶中“开锅”，应及时添加防冻液。放水时应先扭开散热器盖，

以缩短放水时间。要注意气候变化，若忘记放水，可能造成缸体等机件冻裂。

汽车冬季起步后，应注意散热器保温是否可靠，以免散热器结冰或散热器回水管、节温器发生故障，使发动机冷却水沸腾溢出。还要注意观察机油压力表是否有过高或过低现象，过高表明润滑油路温度过

低，流动慢，或有轻微受阻；过高后又突然下降，可能是润滑油路受阻崩裂，行车途中，因气候寒冷，润滑不良，金属韧性减弱变脆，容易断裂，行车时应避免车辆剧烈冲撞震动，以防机件断裂。

汽车下长坡道，可适当调整散热器百叶窗，或放下帘布，禁止熄火滑行以防机温过低。

交宣